



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历乙巳年十二月十七\_2026年2月4日 今日8版\_星期三 第7562期

## 2026年中央一号文件发布 部署扎实推进乡村全面振兴

新华社北京2月3日电 党的十八大以来第14个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布，对锚定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴进行了部署。

文件题为《中共中央 国务院关于锚定农业农村现代化 扎实推进乡村

全面振兴的意见》，全文共六个部分，包括：提升农业综合生产能力和质量效益、实施常态化精准帮扶、积极促进农民稳定增收、因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设、强化体制机制创新、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件提出，农业农村现代化关系

中国式现代化全局和成色。坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，锚定农业农村现代化，以推进乡村全面振兴为总抓手，以学习运用“千万工程”经验为引领，以改革创新为根本动力，提高强农惠农富农政策效能，守牢国家粮食安全底线，持续

巩固拓展脱贫攻坚成果，提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好，为推进中国式现代化提供基础支撑。

中央农村工作领导小组办公室

负责人表示，要深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，推动乡村全面振兴取得新进展、农业农村现代化再上新台阶，朝着建设农业强国目标扎实迈进。

## 创新发展“晋江经验” 奋勇争先打造中国式现代化县域示范

## 精准落实强保障 用心用情解民忧

晋江市领导开展春节前走访慰问活动

本报讯（记者 李玲玲 秦越）昨日，晋江市市长王小阳带队开展春节前走访慰问活动，深入基层看望慰问老干部、优秀人才及困难群体代表，向他们送去节日的祝福和关怀。

王小阳先后慰问老干部王恭庭与优秀人才曾福泉，与他们拉家常、聊发展，感谢他们为晋江经济社会发展所作的积极贡献，并祝愿他们新春快乐、阖家幸福。

当天，王小阳一行还先后走访慰问了“四帮四扶”对象、困难党员、残疾人家庭及病困退休干部。每到一处，王小阳与大家面对面交谈，关切询问了解他们的身体状况、生活保障及实际困难，叮嘱他们保重身体、保持乐观，要求相关部门进一步落实帮扶政策，让他们感受到党委和政府的温暖。

走访过程中，王小阳要求，相关部门、镇街要时刻将群众的冷暖放在心上，精准落实各项帮扶救助政策，用心用情解决群众急难愁盼问题，扎实做好节日期间民生保障工作，确保全市人民度过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节。

晋江市领导陈丽蓉参加活动。

## 西滨镇： 尾牙欢宴 送暖迎春

本报讯（记者 杨静雯）尾牙添福，暖意盈怀。昨日恰逢闽南传统节日尾牙，“暖心相伴 致敬‘城市美容师’”系列年夜饭活动第二场在西滨镇温情开席。40名坚守一线的环卫工代表欢聚一堂，在丰盛的尾牙宴中感受城市敬意，共赴新春之约。

作为闽南地区重要的传统节日，尾牙承载着辞旧迎新、感恩回馈的美好寓意。此次西滨镇专场活动以尾牙宴为载体，既延续了传统民俗的温情，更将敬意与关怀精准送达环卫工人群体。宴席上，佳肴飘香、笑语盈盈，环卫工人们暂时放下忙碌，围坐一桌共享美食、畅谈家常。主办方更精心准备了40份“见面有喜”礼盒与40箱果汁，沉甸甸的物资承载着质朴的关怀，让现场每一位环卫工感受“家”的温暖。

“过去一年，晋江市人居环境整治工作取得显著成效。这份成绩的背后，离不开每一位环卫工人的付出。”晋江市城管执法局相关负责人表示，希望通过年夜饭活动，感谢环卫工的辛勤付出，让大家暂时放下手中的工作，享受美好时光。

据了解，该活动由晋江团市委、晋江市城管执法局、西滨镇人民政府、晋江经济报社、晋江市青年商会、石狮市绿园市政有限公司联合举办，是2026年晋江“暖冬行动”系列活动之一。接下来，年夜饭活动还将陆续开展，覆盖全市19个镇街及经济开发区，让更多坚守在环卫一线的劳动者在新春来临之际，收获满满的幸福感与归属感。



## 暖冬物资昨日运抵爱心餐厅 爱，让“我”变成“我们”

本报讯（记者 李洋 曾舟萍 陈巧玲）昨日下午，“致敬劳动者 温暖一座城”2026年暖冬行动的“暖流”抵达位于晋江青阳街道阳光社区时代广场的爱心餐厅——倪氏香十里龙虾王。食用油、大米、鱼丸、包子……由晋江市青年商会、晋江市个体工商户私营企业协会捐赠的物资陆续送达，一份份始于“我”的朴素善意，汇聚成“我们”共同守护的城市温度。

昨日下午4时许，当记者到达倪氏香十里龙虾王店铺门口时，现场已排起了长龙，目之所及，满是有序排队等待领取爱心餐的人群。

自2025年12月19日起，这家餐厅便开始为附近生活困难的群体提供免费爱心晚餐，为一时陷入困境的朋友提供十日过渡之助，也为残障人士、环卫工、生活不便者及60岁以上老人提供长久温暖（本报1月23日二

版、1月24日头版刊发相关报道）。

目前，该餐厅每周供应4天（周一至周四）爱心晚餐，日均接待约150人，最多时近200人。

“这些是鱼丸，还有一些包子，如

果没有及时煮的话，一定要放在冰箱里。”工作人员耐心地向爱心餐厅老

板倪勇介绍送来的物资，“还有一些油和大米。想着你们是餐厅，所以送来的是都是一些比较实用的物资。”

收到物资后，倪勇连连道谢，并动情地说：“最初做这件事只是出于一份简单的心意，没想到会得到这么多温暖的回应。看到这么多陌生的朋

友一同伸出爱的双手，我真的很感动……谢谢大家，让这份善意从‘我’变成了‘我们’。”

谈及参与暖冬行动的初衷，晋江市个体工商户私营企业协会常务副会长、晋江欣悦大酒店总经理蔡榕庆表示，企业的发展离不开社会的支持。当

自己有能力帮助那些需要温暖过冬的群体时，伸出援手是一种义不容辞的责

任，“我们希望通过这样的活动，持续传递这份温暖，让公益成为一种习惯和风尚。”蔡榕庆说。

“致敬劳动者 温暖一座城”2026

爱心餐厅的报道，老板倪勇身上展现出的大爱深深打动了他。“晋江市青年商会全力支持暖冬行动的十几年间，深知公益善举不能仅凭一个人的力量，更需要一群人的携手。所以，我们想借暖冬行动的平台，为爱心餐厅提供力所能及的帮助，让温暖传播给更多有需要的人。也希望我们的行动能感染更多的人，让大家一起加入这场爱心行动中来。”洪良彬表示。

谈及参与暖冬行动的初衷，晋江市个体工商户私营企业协会常务副会长、晋江欣悦大酒店总经理蔡榕庆表

示，企业的发展离不开社会的支持。当

自己有能力帮助那些需要温暖过冬的群体时，伸出援手是一种义不容辞的责

任，“我们希望通过这样的活动，持续传

递这份温暖，让公益成为一种习惯和风尚。”蔡榕庆说。“致敬劳动者 温暖一座城”2026

暖冬行动由晋江市委社会工作部、晋江团市委、晋江市城市管理综合执法局、晋江市青年商会、晋江市个体工商户私营企业协会、晋江经济报社联合主办，晋江市交通运输局、市场监督管理局、邮政管理局等单位共同协办，并获得晋江市市政工程建设有限公司的支持。走过

风雨十二载，暖冬行动已成为晋江最具温度的城市IP之一。今年的暖冬行动延续温暖，扩大内涵，为快递员、外卖员、网约车司机、环卫工等城市一线劳动者和困境青少年家庭、特殊家庭等群体送去冬日的温暖与关怀，让每一位奋斗者都能在晋江感受到家的温度。



到特色鲜明的片区定位，再到将“状元故里，环湾新城”的美

系统全面的五年规划，池店镇好愿景转化为现实图景。

依然在以“牛”的品格——坚

毅、勤奋、奉献、沉稳，一步步

（更多报道见8版）

## 本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）

## 导读

盘活利用低效用地  
灵源街道精准“破局” P2

本报小记者  
寻年味 迎新春 P4

瑞雪说天气  
今明两天晴暖相伴  
最高温达23℃

本报记者 张茂霖

昨天一早，暖阳如约上线，晋江全天天气以晴到多云为主，大部分镇街最高气温在17℃~18℃，体感较为舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉，今明两天，晋江持续晴好天气，大家要抓紧时间打扫卫生、洗衣晾晒；后天，天空云量增加，天气将转为多云到阴，部分镇街还会有小雨出现。

气温方面，未来三天气温持续回升，最高气温在21℃~23℃之间，夜间气温也将逐渐上升到14℃左右。

今天多云到晴，10℃~21℃，沿海东北风4~5级、阵风6~7级；明天多云，13℃~23℃，沿海东北风3~4级、阵风5级；后天多云到阴，有阵雨，14℃~21℃，沿海东北风3~4级、阵风5级。

## 2025年大中专毕业生 入职中小微企业 岗位补贴范围扩大

本报讯（记者 李玲玲）日前，记者从晋江市人社局获悉，2025年大中专毕业生入职中小微企业岗位补贴范围扩大，补贴范围从入职中小微企业扩大到社会团体、基金会、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户。

补贴享受对象为2025年度高校毕业生；离校两年内未就业的高校毕业生；2025年度中等职业学校和技工院校毕业生。补贴标准为每人3000元，每人只能享受一次。符合以下条件的大中专毕业生可享受补贴：2025年到我省中小微企业、社会团体、基金会、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户就业的；2025年与企业签订1年以上（含1年）劳动合同的；2025年1月1日至2026年3月31日首次参加我省企业职工基本养老保险和失业保险，并在同一单位连续缴费满3个月的。

符合条件的人员可登录福建省人力资源和社会保障厅政务服务平台进行申领，也可在参保地服务窗口申请。申请受理期限截至6月30日。

## 省退役军人事务厅 来晋调研退役军人工作

本报讯（记者 朱艳）2日至3日，省退役军人事务厅副厅长蔡静南一行来到晋江，实地调研退役军人服务保障及相关工作开展情况。晋江市委副书记陈友爱参加相关调研。

调研组一行走访了晋江市爱国拥军促进会、市退役军人服务中心，详细了解基层退役军人服务体系建设与作用发挥情况；前往福建乐隆隆食品科技有限公司、福建卓航特种设备有限公司等企业，考察退役军人就业创业及企业拥军工作情况，对晋江市在退役军人服务管理、就业扶持、社会力量参与拥军优属等方面的工作成效给予充分肯定。

其间，调研组还参加了由省退役军人关爱基金会与相关企业共同发起的“关爱老兵”公益捐赠活动。该项目旨在为基层服务站捐赠设备以改善服务条件。